

EL CORREO

NUM. 10.680.—(AÑO XXXI)

MADRID.—SABADO 30 DE ABRIL DE 1910

PRECIO: 5 CENTIMOS.

La cuestión de la carne

Ayer y hoy se ha tratado en el Ayuntamiento de los asuntos de los tablajeros de abastecimiento de la carne.

Aun cuando no faltaron concejales que se mostraron partidarios de pedir al Gobierno la supresión de los derechos arancelarios, la mayoría, y entre ellos el alcalde, consignaron que las causas de su carencia hay que buscarlas principalmente en el impuesto de consumos y en la mala organización del Matadero madrileño.

Así es, en efecto, y por sabido a nadie se ocultó que desde que el ganadero vende sus reses hasta que la carne llega a los consumidores, intervienen numerosas personas que se lucran sin poner de su parte ni espíritu ni gran esfuerzo.

Compartiendo datos que deben tenerse presente al tratar de este asunto.

Los recuerda el presidente de la Cámara de Comercio de la Coruña en comunicación que ha dirigido al Centro Gallego de Madrid.

«El ganado extranjero—dice—paga derechos arancelarios 35 pesetas buco, por la segunda columna; 45 por la primera.

Los bucos argentinos arrojan término medio, de 350 a 400 kilos peso muerto.

Significos, pues, el derecho de importación unos 10 céntimos por kilo, y con esto quiere resolverse un gran problema para Madrid, olvidando por completo la ganadería española.

Decimos para Madrid porque es indudable que a otras poblaciones no había de llevarse el ganado argentino, porque su reducido consumo no permite traer con un coste número de cabezas de ganado, fuese medio de poder traer ganado argentino en medianas condiciones económicas.

Esto sería una centralización más; los sacrificios de los españoles de la periferia concentrados en beneficio de la ciudad privilegiada; pero con la agravante de que por un sacrificio de 100, se aprovecharía Madrid de uno.

Si de buena fe en Madrid quieren abaratar la carne, tienen aún muchos medios caseros, que decir, locales, que afectan sólo a la capital, para conseguir bastante.

El derecho de impuesto de consumos, seguramente que es mayor que el arancelario; que lo supriman, todo quedará en sus orígenes.

Y los tratantes que los suministran. Esto sí que sería beneficioso. Lo sé por experiencia. He ido a Madrid con una expedición de bucos argentinos. Han hecho de mí lo que han querido. Han comprado el ganado a como quisieron, a 17 pesetas el kilo. No tenía más remedio que estar, el ganado se me moría sin pastos, sin curarse a propósito; sin elementos de defensa. Hubo que capitular, que rendirse sin condiciones. Pero el pueblo de Madrid pagó la carne al mismo precio que todos los días. Es un artículo de precio fijo. Las oscilaciones no llegan al consumidor.

Respecto bien que, uno de los argumentos para hacerme entender pronto, fué que la carne argentina, como era ganado criado en las Pampas, sin los cuidados del de aquí, no tenía tan buenos juagos.

Y esto me lo dijeron trinos y troyanos, pues aunque estaban los trantes divididos al punto de haber varios bandos, con enconadas luchas, también me enteré de que, para ablandar al que pudiera ser competidor ó se presentaba allí con ganado no pedido por ellos, establecían acuerdos del momento con bastante facilidad.

En fin, que 200 bucos vendidos de Buenos Aires nos costaron 4 000 pesos de pérdida, pues además de sacrificarse en el predio, me sacrificaron, cuanto ya no pensaba, en una porción de condiciones y malas costumbres que tienen establecidas, que no necesitarán estas relatas, y que merma de una manera notable el rendimiento al ganadero.»

Estas quejas del presidente de la Cámara de Comercio de la Coruña no son nuevas, han sido formuladas, repetidas veces, por muchos ganaderos, y el Ayuntamiento mismo ha reconocido su fundamento.

La unanimidad con que los concejales se han expresado respecto a las deficiencias de organización del Matadero, comprueban también la necesidad de reformarlo de raíz para acabar con tantos zarzapiepos, intermediarios y ventajistas que se llevan la utilidad que después ha de pagar el vecindario.

DE BARCELONA

Las Rescay de Figueras.—Otras noticias

Barcelona 30. El gobernador de Gerona ha conferenciado con el de esta ciudad acerca de las fiestas próximas a celebrarse en Figueras, habiendo solicitado el envío de fuerzas de policía de esta ciudad, en vista de la enorme afluencia de forasteros; especialmente franceses, que acudirán a la representación en Las Arenas del poema lírico *Cavité*.

El Sr. Muñoz ha declarado a los periodistas que ha perdido la cuenta del número de meetings electorales que ha autorizado.

También ha dicho que habiendo examinado los antecedentes penales de los presos que eligen en las cárceles por los sucesos de Julio, resulta que son reincidentes varias veces da delitos comunes, especialmente contra la propiedad.

Añadió que había sido visitado por numerosos candidatos de toda la provincia.

Por último, dijo que espera se solucionen rápidamente la huelga de Maigat.

Se ha solucionado satisfactoriamente la pequeña huelga que había en Montgat.

Los kaldes moros acompañados del alcalde

accidental y de varios concejales han visitado las fábricas de Badalona.

En las calles de dicha población se apiñaba numeroso público que aplaudió constantemente a los rifios.

Luego, en el Ayuntamiento se les obsequió con un *lunch*, al final del cual se pronunciaron patrióticos discursos.

Regresaron a la capital a las ocho de la noche.—*Fabra.*

MELILLA

En las posiciones.—La repatriación.—Otras noticias

Melilla 29. El general Sotomayor ha recorrido esta tarde varias posiciones.

El regimiento de Cuenca está preparado para embarcar mañana con rumbo a la Península.

El *Sevilla* ha regresado de Cabo de Agua y Chirinas, y ha zarpado para Alhucemas y el Peñón.

También fondeó el *Mahón*, trayendo a bordo al teniente coronel Sr. Romero, nuevo jefe del batallón de cazadores de Cataluña.

En el mismo barco han embarcado para Málaga y Madrid los generales Axó y Santa Coloma.

El coronel Monteverde, en nombre de la oficialidad de la brigada del campo de Gibraltar, ha entregado al general Ríos las insignias de la Orden de María Cristina.

Anoche, unos moros rieron cerca del río de Oro.

Uno de los contendientes fué apreadado bárbaramente por la familia del contrario.

La policía indígena detuvo a los agresores. La víctima se halla gravísima.

CONSEJO DE MINISTROS

El celebrado ayer tarde en el ministerio de Estado terminó poco después de las ocho y media de la noche.

En el Consejo dió cuenta el ministro de Marina del proyecto del presupuesto de dicho departamento, que fué aprobado.

El ministro de la Guerra hizo también algunas indicaciones acerca del presupuesto de su departamento; pero como propone importantes modificaciones, se aplazó para tratarlo detenidamente en el próximo Consejo.

El Consejo ratificó el acuerdo sobre derribo de las murallas en Palma de Mallorca.

Se dió cuenta de que el ingeniero Sr. Rivera iba a la Argentina, formando parte de la Misión española, en lugar del Sr. Benlloch, y que el Sr. Laca de Tena ha renunciado a ir en atención a sus muchas ocupaciones particulares.

Por último, los ministros esbozaron algunas impresiones sobre las próximas elecciones, dando cuenta el ministro de la Gobernación de las noticias que recibe de los gobernadores y de los candidatos ministeriales.

LA CAMPAÑA ELECTORAL

Ronda 30. El candidato ministerial D. Rafael López Oyarzabal ha llegado ayer a ésta.

Badajoz 30. Los republicanos y socialistas han celebrado un mitin para apoyar la candidatura de Demófilo.

Alicante 30. La conjunción republicano-socialista celebró un mitin en el teatro Principal. El doctor Esquerdo pronunció un discurso, siendo ovacionado.

Anoche regresó a Madrid. Las Palmas 30. Se cree que mañana quedarán proclamados diputados, en virtud del artículo 29, los señores D. Leopoldo Mazas, E. Luis Morote y conde de Romanones.

Palma de Mallorca 30. Los republicanos de Menorca han proclamado candidato al doctor D. Federico Llausa.

Los socialistas de Palma han proclamado a D. Lorenzo Bisbal, para completar la candidatura de la alianza republicano-socialista.

Los mauristas presentan a D. Antonio Maura y al conde de Salent.

Castellón 29. Los elementos liberales, demócratas y republicanos propiamente presentarán candidato contra el maurista conde de Benavites.

Coruña 30. Ha llegado a ésta el exministro D. Rafael Gasset, al que se tributó un entusiástico recibimiento.

En el Gobierno civil se celebró un banquete en honor del Sr. Gasset, asistiendo las autoridades.

El marqués de Figueras presenta su candidatura por Coruña, para dejar su distrito de Puentevedrado al Sr. Lombardero.

En Puentevedrado ha sido proclamado candidato, por la vigésima parte de los electores del distrito, el solidario D. Rodrigo Sanz.

Orense 30. Han llegado a ésta el director general de los Registros, D. Vicente Pérez; el conde del Morral de Galetrava, D. Alfonso Zabala y el señor Cobian (h. j.), candidatos por la provincia.

Lugo 30. D. Alfredo Viesú ha sido muy bien recibido.

En su honor han dado un banquete varias personalidades de B. correa.

Barcelona 30. Esta noche se han celebrado diferentes reuniones de carácter electoral, habiéndose acordado ya las candidaturas de todos los partidos para las próximas elecciones.

Por la Liga Juvenar de los Sres. Cambó, Puig y Casafalch, Verdagué y Callis, el marqués de Camps y Abadell.

De la izquierda catalana: Sres. Pedro Corominas, Luis de Zolucta, Valés y Ribot, Carlos Soldevilla y José Tarruelles.

De la Defensa Social; Señores marqués de

Sentmenat, Mgán, Sandiungue, Mariano Fortuny, Eusebio Diz y conde de Santa María de Pomas.

El partido radical presenta a los Sres. Lloroux, Sol y Ortega, Ginat de los Ríos, Toribio Sáenz y Emiliano Iglesias.

LA EMBAJADA A LA ARGENTINA

Mañana, y acompañando a la Infanta Isabel, saldrán de Madrid los ministros de Estado y Marina.

Con el primero irá hasta Cádiz, a despedir a su alteza, el distinguido diplomático D. Manuel Gómez Brizandiana.

El Sr. García Prieto regresará a la corte pocas horas después de haber zarpado el *Aifonso XIII*.

El ministro de Marina permanecerá en Cádiz visitando las dependencias de aquel apostadero.

El tren especial saldrá de la estación del Mediodía mañana, a las ocho y veinte de la noche.

El martes, los comisionados saldrán de Cádiz, al amanecer, embarcando su alteza en San Fernando, donde asistirá a la inauguración del antedique y dará un banquete a las autoridades de Cádiz.

La travesía se hará en diez y siete días. Se calcula que la Misión española llegará a Buenos Aires el 20 de Mayo.

Los jefes de Misión tienen preparado alojamiento en los principales hoteles de Buenos Aires, y su alteza la Infanta doña Isabel se hospedará en un lindo hotel, que se está alhajando espléndidamente.

El Sr. Torres Quevedo no regresará con su alteza. Se quedará algún tiempo en Buenos Aires para asistir a las sesiones de Congresos científicos.

El general Ferrer irá en el *Carlos V*, a cuyo buque trasladará la Infanta en Río de la Plata.

DE MARRUECOS

Las reclamaciones de Francia

París 29. Publica *Le Temps* un despacho de Tanger diciendo lo siguiente:

«A raíz de recibir Muley Hafid la Nota que le dirigiera el ministro de Francia reclamando el cumplimiento de las promesas formuladas, cambió de repente su actitud, mandando pagar en el acto a los oficiales instructores turcos la indemnización que éstos piden para volver a su país, y autorizando al comisario jefes de Uxia para marchar inmediatamente a posesión de su cargo con los materiales necesarios para desempeñar sus funciones con arreglo a lo estipulado en los acuerdos franco-marroquíes.»

Luego prometió el Sultán dar pronta satisfacción a Francia sobre los demás puntos de su Nota.—*Fabra.*

Las Exposiciones de Bruselas y Munich

Ha acordado el Gobierno concurrir a la Exposición de Arte retrospectivo de Bruselas, llamada de los arquitectos Alberto de Isabel y a la Exposición de Arte musulmán que se celebrará en Munich.

Constituyen la comisión promotora de esta concurrencia el subsecretario de Instrucción pública, Sr. Montero Villegas; el académico Sr. Pérez de Guzmán; el director de la Real Armería, Sr. Florit; el senador, Sr. Catalina García, y el director del Museo del Prado, Sr. Villegas.

LAS HUELGAS

En El Ferrol El Ferrol 29.

Los canteros acordaron acudir el lunes al trabajo.

Los peones se negaron para definir su actitud. No llegaron a un acuerdo. La mayoría no quiere ir al trabajo si la empresa no admite a todos. Cuarenta acordaron acudir.

La empresa resolvió no admitir, pasado el día de hoy, más huelguistas.

En Gijón Gijón 30. Los comisionados del Instituto de Reformas Sociales continúan sus conferencias aisladamente con patronos y obreros, enterándose bien de todas las cuestiones obreras desde la huelga de 1901.

Aunque nada manifiestan, parece que se van convenciendo de que, con la intransigencia de los patronos, es imposible toda gestión de arreglo.

Como su trabajo tiene muchas dificultades, se cree que permanecerán aquí varios días.

Los mineros presentan el aspecto normal. No aumentan los agueros.

Emisión de obligaciones?

Comentando el *Diario Universal* rumores que vienen circulando en la Bolsa, dice:

«En los círculos financieros circulan desde hace días rumores de estar próxima una emisión de obligaciones del Tesoro, que, según unos, ascenderá a 50, y según otros, a 100 millones de pesetas.»

Estos rumores se han concretado más ayer y hoy.

Debidamente autorizados, podemos decir que en el concurso de las Cortes no se hará nada en tal sentido, y que el Gobierno no piensa por ahora en semejantes operaciones.

Con esto quedan desmentidos de una manera terminante esos rumores.»

REUNIÓN

DE LA JUNTA CENTRAL DEL CENSO

En el Congreso se reunió ayer en sesión extraordinaria y urgente la Junta Central del Censo, para resolver una consulta de Go-

bierno sobre la aplicación de la nueva ley electoral.

No habiéndose podido constituir el jueves en Sevilla y otros puntos las Juntas electorales para la presentación de candidatos por sufragio, y no pudiéndose constituir tampoco mañana para tal objeto, se consultaba a la Junta Central sobre lo que correspondía hacer.

Se acordó telegrafiar a las Juntas provinciales para que se reúnan hoy, sábado, si hubiera medio hábil.

En el Parlamento inglés

Sesiones aplazadas

Londres 29.

El Parlamento ha aplazado sus sesiones después de cumplir los últimos requisitos para la promulgación de la ley de Hacienda.—*Fabra.*

DE VALENCIA

Después de la apertura

Cumplióse algo más que las profecías; cumplióse la voluntad de un pueblo lleno de fe en sus iniciativas y de confianza en los gestores de sus esperanzas. Puntual, solemne, reglemento fué inaugurada la Exposición Nacional, y el éxito de la inauguración es de feliz presagio para el porvenir del certamen. El primer festejo consistió en la fiesta militar dedicada por la guarnición a S. M. el Rey, y resultó de tan grandioso efecto, que a ser posible se repetiría para satisfacer los deseos de millares de forasteros que no pudieron saborearla a su gusto por las apreturas de aquella tarde inolvidable.

No se repetirá; pero en cambio, y en obsequio a la oficialidad que puso en la organización del festejo su actividad y buen gusto, el Comité ha dispuesto para la noche de pasado mañana un gran collón en el Gran Casino, prometiendo ser una velada espléndida, elegantísima.

Hoy han comenzado los conciertos de la Sinfonía Madrileña que dirige el insigne maestro Arbós, y desde hace cuatro días no queda una localidad disponible, con todo y ser el salón de Actos, convertido en sala de música, de los más espaciosos locales existentes en España. Verdad es que Valencia tiene predilección por el arte sublime, y que hay grande interés en oír a la Sinfonía.

Ya están anunciados los ejércitos de aviación de Mr. Gaudart, en la Malvarrosa, y se circularán los cartones para la Semana Automovilista y la Semana de los Voladores, que se cree saldrán dos semanas de primer orden, estando, además, en preparación las fiestas de teatro y de música.

Entretanto, los expositores rezagados acaban sus instalaciones, convencidos los más incrédulos de que la Exposición es ya un hecho.

La proverbial pereza de casas, hace que después de la inauguración sea menester conceder algunos días a muchos expositores para que ulminen el arreglo y presentación de sus instalaciones, siendo menester la gestión constante del presidente del Comité para que los rezagados acudan y los perezosos instalen.

Los visitantes pueden invertir su tiempo muy útilmente en las muchas y buenas instalaciones que ya funcionan. Se ha observado que los primeros en acudir a tomar notas de la Exposición, han sido unos turistas ingleses, y no de los que hacen acopio de anillos y pañeteras.

Otro dato curioso, es el de que entre los corresponsales llegados *ad hoc*, figura uno de un importante diario de la Habana, con orden de estudiar la Exposición detenidamente, señalando cuanto signifique novedad ó invento en las artes industriales.

Al ruido de los festejos oficiales sucede la quietud del trabajo y del estudio, estando procediéndose con la posible rapidez a la formación del Catálogo oficial, a fin de que los encuentran luego los forasteros cuya venida se anuncia por las comisiones auxiliares de toda España.

Ya están tirados los cartones pequeños de la Exposición, que son un encanto. Los que han sido tirados en raso para la Real Familia, resultan preciosos aquarelas, y hay el propósito de confeccionar muchos de esta clase para coleccionistas y aficionados. Será este cartel el más buscado de todos, y ya los pedidos hacen suponer que se agotará en pocas días la tirada de 10.000 acordada por la comisión de propaganda.

En contestación a los telegramas de salutación enviados a los españoles concurrentes a las Exposiciones de Buenos Aires y de Bruselas, se han recibido otros no menos expresivos y cariñosos, correspondiendo a los votos que hacia Valencia por el éxito de aquellos certámenes hermanos.

La Exposición Nacional sólo espera la visita de los españoles deseados de aprender y de divertirse, pues para todos los gustos hay en el recinto de la misma.

x. x.

ATENE0 DE MADRID

Una conferencia

El actuario del Instituto de Previsión de España y de la Caja general de retiros, de Bélgica, doctor Edmundo Lefrançois, dió una notable conferencia en el Ateneo de Madrid sobre el tema «Mecanismo financiero del problema de las casas baratas en España y Bélgica.»

El Sr. Moret, como presidente del Ateneo, hizo la presentación del conferenciante, poniendo de relieve su excelente labor en nuestro Instituto de Previsión.

Después el doctor Lefrançois leyó su conferencia, en la que presentaba la importancia del problema de la casa barata, base fundamental de toda renovación social y elemento indispensable para la moral y la higiene pública, y una de las más altas expresiones de la previsión social.

Después estudió los diversos medios que pueden ponerse en práctica para facilitar a las

clases obreras sus viviendas, adelantos del Estado a los particulares, institución de previsión y Sociedades de los particulares.

Los trabajos hechos en Bélgica para solucionar el problema de la casa barata, en particular, merecen ser estudiados por los españoles.

El conferenciante fué muy aplaudido.

LA FIESTA DEL DOS DE MAYO

Mañana, como de costumbre todos los años, a las tres de la tarde, las campanas de las iglesias y las alvas de artillería anunciarán la fiesta de aniversario de la guerra de la Independencia. A las cinco de la tarde se cantará una vigilia en la Catedral.

El día 2 de Mayo, desde las ocho de la mañana hasta las doce, se dió una misa en el obelisco del campo de la Lealtad. A las nueve, en dicho campo, dió una misa el Obispo de Madrid, asistiendo las autoridades y corporaciones, representaciones oficiales ó invitadas y fuerzas de la guarnición. Después se cantará un responso, haciendo salva la artillería y desfiliando las fuerzas del Ejército, conforme se disponga, por delante del monumento.

LOS TEATROS

GRAN TEATRO

El país de las hadas. El escenógrafo Sr. Mariel, el maestro Sr. Vila y el maestro Calleja estrenaron anoche una revista de gran espectáculo, titulada *El país de las hadas*.

El público encontró espléndidas las decoraciones, magnífico el vestuario y agradables algunos de los números que el maestro Calleja ha compuesto con vistas a las bellas formas y aptitudes coreográficas del elemento femenino del teatro; como es consiguiente prodigó los aplausos, sin perjuicio de reconocer que en todo aquello que ante su vista desfilaba, el arte teatral brillaba por su ausencia.

Si el teatro ha de consistir en vistosa exhibición de mujeres lujosamente ataviadas, bienvenidas sean estas clases de obras, que vienen a matar en nosotros todo sentimiento artístico; si en la escena hemos de pretender ver algo más que la labor del escenógrafo y del teatro, el elogio ha de ser para aquellas empresas que procuran llevar arte a su teatro, no para el mercantilismo de aquellas que fijan más su atención en las obras que suponen han de encajonar al público.

Por fortuna, éste, que no es tan lardo como se le supone, sabe dar a las obras un verdadero valor y apreciarlas según su mérito intrínseco, y, frecuentemente se da el caso de que, pasando

parcialidad y se desvanecen en su espíritu las ofuscaciones que le obligaron a aplaudir en los primeros momentos. Algo de esto nos imaginamos ha de ocurrir con *El país de las hadas*.

Las mujeres del Gran Teatro triunfaron como tales, y al final de la representación salieron varias veces a escena los Sres. Mariel, Vila, Calleja, Perrín y Palacios, autores estos doctos de la *emijay* de libro de *El país de las hadas*.

SALÓN NACIONAL

Beneficio de: Rosario Acosta, cuya campaña en el Salón Nacional ha sido unánimemente elogiada por la crítica y merecido el favor del público, celebró anoche un beneficio, con brillante resultado.

En el programa figuraban dos estrenos, dos pasajes de comedias, *Libro de estampas*, de José Francés, y *Chavito*, de Linares Rivas. Ambas obras gustaron extraordinariamente, la del señor Francés por la sutileza de su asunto y lo afiligranado del diálogo que hace recordar algunos trozos esenciales del gran cineelador del lenguaje Anatole France; la del Sr. Linares Rivas, por la originalidad de su concepción y lo ingeniosamente escrita que la hacen no degenerar de otras aplaudidas del notable autor.

Los Sres. Francés y Linares Rivas salieron muchas veces a escena reclamados por los elucubradores aplausos del público. De ellos participó la señorita Acosta, que estuvo admirable de ejecución en las obras estrenadas y en las restantes que componían el programa.

Exponiendo es decir que las flores y los regalos llenaron el cuarto de la beneficiada, que ha estado conquistarse con su talento y el estudio incesante un envidiable puesto entre nuestras actrices.

LOS REPUBLICANOS

Nota oficial del Comité de alianza. Los periódicos republicanos publican la siguiente nota oficial:

«Ante las manifestaciones que circulan sobre la confección de la candidatura republicano-socialista, el Comité Ejecutivo, no juzgando oportuno en estos instantes entrar en discusiones, se limita, con el mejor deseo de restablecer la verdad, a reproducir el acuerdo de su sesión del 22, que precedió a la publicación oficial de los nombres de los candidatos designados por los diversos partidos.»

«El Comité, desfilando a las indicaciones de la Junta de Unión Republicana, expresadas en su última nota, para que se dé representación en la candidatura a todos los matices del republicanismo madrileño, la completa con el nombre del designado por el partido radical, señor Salillas.»

Juzgó entonces el Comité, y juzga ahora, completa las representaciones en la repetida candidatura. Está en ella el partido de Unión Republicana con el Sr. Pérez Galdós, a quien, al mismo tiempo que al Sr. Sol y Ortega, designaron los unionistas.

Dió el Sr. Galdós, que no ha sido proclamado candidato por ningún otro distrito, las gracias a sus correligionarios. El Sr. Sol y Ortega, candidato por otros distritos, renunció la designación hecha por sus amigos en Madrid, facilitando patrióticamente una solución.

Se ha dicho que el Sr. Pérez Galdós había

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: **LIBERTAD, 29**

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5
Id. id., por giro y comisionado.....	5'30
Portugal, trimestre.....	8
Estranjero, trimestre.....	12

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.—No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.



LA SUPREMACIA DE LA MÁQUINA SINGER ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasan de DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER las que se fabrican y venden anualmente.

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSER, ES LA SINGER "66" REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA

MUEBLES Último mes de la liquidación avisamos á nuestra numerosa clientela para que se aproveche de la rebaja de precios de los muebles en toda clase de muebles. Se venden también las sillas y sillas de los huecos MAYOR, 78. Entrada, LUZÓN, 1, bajo izquierda

OBLIGACIONISTAS DE OSUNA La Comisión Ejecutiva ha acordado repartir el primer tercio dividendo de seis pesetas por obligación á cuenta de capital; cuyo pago empezará el día 9 de Mayo, en las Oficinas de la Comisión, Serrano, 37, de once á dos.

VINO CORDIAL De Cerebrina compuesto Este vino es un verdadero cordial, el vigorizante más poderoso reconstruyente más rápido y tónico más energético del cuerpo humano y del cerebro.

Ibarra y Compañía SEVILLA LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios DOS SALIDAS SEMANALES DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS entre BILBAO Y MARSELLA Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.—Tres salidas semanales de todos los demás puertos HASTA SEVILLA Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

Jarabe de San Agustín DEL FRAILE BONIFACIO DE LAS PALMAS Purifica y regenera la sangre Fortalece á los débiles Cura rápidamente todas las enfermedades que engendran las impurezas de la sangre Este Jarabe se prepara únicamente en el Laboratorio Químico-Farmacéutico de la iglesia de San Agustín de Génova (Italia.)

Estufa "Perfección," para petróleo Equipada con aparato para suprimir el humo Y CON PETROLEO EUPION Una combinación maravillosa Hace del interior más cálido, veraniego en el interior de las habitaciones. Calienta completamente una habitación en pocos instantes. Puede llevarse en cualquier momento, cuando está encendida, de una a otra pieza.

MASTIGADORES higiénicos, recomendados por los médicos. Utensilios de cocina inrompibles. Cafeteras. Ajuar de casa. Precios baratos. Jaulas, 80 modelos, desde 60 céntimos. Filtros esterilizadores para agua, desde 3'75 ptas. Botellas Termos, nuevos modelos. MARIN, 12, Plaza de Herradores, (enfrente á San Felipe Neri).

YEGUAS DE SILLA urge venta. Leganitos, 22

RHUM NEGRO ES EL MEJOR DIGESTIVO Una copa de Rhum Negro es un remedio para el estómago débil.

DEPENDIENTE de Farmacia—desea colocación; pide dos horas de clase; cinco años de práctica, 20 de edad. Para informes dirigirse al interesado, Candido A. Menéndez.—Oviedo.—Farmacia.—Nava.

NO HAY COMPETENCIA posible con la rapidez de su ejecución. Gran variedad de aparatos de sondadura

Bonne Esperance Sociedad de Perforación Biederbruck prós Massevaux (ALSACIA) APARATO PARA PERFORAR SISTEMA á inyección de agua Combinado para perforar por los métodos del trépano y de la corona del diamante, é las mayores profundidades.

Hospital de niños PLAYA DE LAS CANTERAS Servicio gratuito Hay camas disponibles para niños mayores de cuatro años en la sección de cirugía, tuberculosa externa, anemia y debilidad general y en la sección de convalecencia, que necesitan de la medicación marítima. Para informes dirigirse á la Sra. Superiora, la que admite donativos para el mismo.

REPRESENTANTE para la venta de malta.—Una importante fábrica de malta, de Hamburgo, desea para la venta de su producto de primera clase, un representante activo y bien relacionado con las cervecerías de España. Ofertas con referencias bajo H. O. 25.233 á Rudolf. Hesse, Hamburgo.

Los cosecheros de patatas.—Todo buen cosechero debe siempre buscar buena semilla y la podrán encontrar de magnífica calidad, dirigiéndose á de la TORRE hermanos, de quienes recibirán la semilla de patatas legítimas, tan acreditada en años anteriores, ofreciéndola á sus compradores en inmejorables condiciones y precios. Oficinas: Viera, y Clavijo, 44.

DEPILATORIO MARIA STUA

Usando este Depilatorio nunca tendréis vello La mujer, en todas sus edades debe procurar ser siempre bien peinada. El Depilatorio Maria Stuard es el mejor de todos los depilatorios, por sus sorprendentes y maravillosos resultados. Es más eficaz é inofensivo, pues no irrita el cutis por delicado y fino que este sea. El Depilatorio Maria Stuard es el más eficaz, porque con su uso se obtiene la completa desaparición de todo vello y pelo. Es el más inofensivo, por ser el único cuya aplicación no perjudica nunca, por mucho tiempo que se use. El Depilatorio Maria Stuard es indispensable en todo tocador por su elegante presentación en frascos de cristal tallado y por ser el único que no desprende mal olor, pues el pelo contiene una perfuma delicado. El Depilatorio Maria Stuard es el más práctico y que en muchos casos, y especialmente en el caso de la mujer, basta una ó dos aplicaciones para que desapareza por completo el vello y pelo, y no vuelva á reaparecer. No mancha y deja el cutis terso y hermoso. El Depilatorio Maria Stuard debe usarlo las señoras y señoritas en todas sus edades. Las madres deben aplicarlo á aquellas de sus hijas que en principio les aparece vello. Los jóvenes que por su edad no tienen bien peinada la barba y bigote, evitarán con su uso las molestias de afeitarse. También evita erupciones en la cara, etc. N.º 1.—Para que desaparezca el vello. N.º 2.—Para que desaparezca el pelo. Los prospectos explican el modo fácil de usarlo.—De venta en las principales droguerías y perfumerías de España.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES La Flor de Oro

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calpos EL CABELLO ABUNDANTE Y HERMOSO ES EL MEJOR ATRACTIVO DE LA MUJER. La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa. La Flor de Oro. Esta tintura no contiene ultramar de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro. La Flor de Oro. Esta tintura es una necesidad de preparación a guna, si siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese lavado. La Flor de Oro. Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se evita la seborrea, y se perfuma. La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso es una también como higiénica. La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño, el color depende de más ó menos aplicaciones. La Flor de Oro. Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien. La Flor de Oro. La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el arte de afeitarse. La Flor de Oro. Con el uso de esta agua se curan y evitan las picas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca se cae. La Flor de Oro. Esta agua debe usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cab se sana. La Flor de Oro. Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rasarse el cabello y no se desprende mal olor; debe usarse como si fuese bandolina. Las personas de temperamento herpético deben precaucionarse con esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograr no tener la cabeza seca y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean tener el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

La renovación del estómago ó solución estomacal Sánchez

Remedio heróico, puramente vegetal é inofensivo, dedicado especialmente á los enfermos crónicos del estómago é reputados incurables. Después de cinco años de experiencia confirmamos que nuestra Solución Estomacal Sánchez es el único é exclusivo remedio que cura de una manera absoluta y definitiva las malas digestiones, dispepsias, flatos, dolores de estómago, gastralgias, agua de boca, vómito, diarrea é inapetencia. En muchísimos casos el alivio se obtiene en la primera dosis y la curación se obtiene con un sólo frasco. Hay centenares de enfermos curados que llevaban 15 y 20 años de sufrimientos, y el día que probaron este remedio milagrosamente dejaron de padecer. Al principio de usar nuestra Solución Estomacal Sánchez y por causa de la renovación del estómago se sienten ligeros mareos que deben considerarse siempre como precursores síntomas de una rápida y perfecta curación. La salvación y el bienestar de los enfermos crónicos é incurables está en este remedio que anunciamos. Asguramos terminantemente en todos los casos (excepto en el cáncer y tumores de carácter maligno) un éxito completo. Precio de un frasco, 5 pesetas De venta en todas las buenas farmacias.

7.000.000 de PREGUNTAS

Nuestra oficina se encarga de los estudios científicos, técnicos, bibliográficos y económicos, que se desean Ayudamos al industrial en cualquier nueva empresa, al ingeniero que desea la resolución de un problema que no conoce, al banquero que estudie algún negocio que se le proponga, al profesor que desee dar alguna conferencia, al alumno que se prepara para los exámenes, etc. etcétera, proporcionándole bien un trabajo bibliográfico, detallado, bien un completo estudio con mención de beneficios, planes, presupuesto de obras, precauciones que deben tomarse, dibujos, corrección de estudios, etc., etc. Plácese presupuesto especial (añadiendo 0'10 fr.) á la OFICINA TÉCNICA DEL M. S. L. 8 Rue Nouvelle, París, (9e) Expóngase con toda claridad lo que se desea saber. A vueltas de correo se explicarán las condiciones. Todos los trabajos que se ejecuten serán propiedad de quien los mande verificar. Los precios son sumamente económicos, ejecutándose los trabajos en un breve plazo.

James Howden Co. Limited BILLITER STREET, E. C.

OFICINAS PRINCIPALES Y TALLERES SCOTLAND STREET.—GLASGOW Todos los principales vapores del mundo de máquinas turbinas ó reciprocas, incluído los de la línea Cunard, Manzanera y Lusitania van provistos de la patente de Howden para tiro forzado obteniendo así los mejores resultados posibles á causa de la eficacia nunca superada que este aparato asegura. Hechase hasta ahora 2.400 instalaciones para más de 7.750.000 caballos indicados. Ventiladores, Máquinas para ídem. (de todos los tipos) Retardadores, puertas Syllé para Cajas de humo, etc., etc. Máquinas de altas velocidades. Turbinas de vapor para la producción de electricidad.

Simiente de lino TARIN

Preparado especial para combatir los estreñimientos, edemas, hemorroides y las enfermedades del hígado y de la vejiga.—La cajita: 1'30 francos.—Una cucharada por la mañana y otra por la noche en la cuarta parte de un vaso de agua ó de leche. TARIN, farmacéutico de primera clase.—9, Place des Petites-Puces, París, y en todas las farmacias del mundo entero.

TOS

Ya sea la TOS catarral ó de resfriado, sea nerviosa, ronca, fatigosa por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con estas PASTILLAS, siendo sus efectos tan seguros y rápidos que casi siempre desaparece la TOS antes de concluir la primera caja. Alivio ó curación del ASMA ó sofocación por medio de los CIGARRILLOS BALSÁMICOS ó los PAPELES AZOADOS que prepara el mismo Dr. ANDREU, con los cuales logra el asmático un alivio instantáneo y descansa durante la noche. Pídase el prospecto.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADO

Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados Especialidad en aguas de Tocador Kawanga, Divina, Florida, Brisa, de la Montaña, extractos superfinos para el pañuelo, Y EN TODA CLASE DE PERFUMERÍA Pereda y Compañía. —Santander

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de New-York, Cuba y Méjico El día 26 de MAYO saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor BUENOS AIRES directamente para New-York, Habana y Veracruz. Línea de Venezuela, Colombia El día 10 de MAYO saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor MONTEVIDEO directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Cochin, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabana, Puerto Cabeallo, y la Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampa con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos de embarque. También carga para Maracaibo y Coro, con trasbordo en Cádiz y para Cumaná, Caracas y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabeallo. Línea de Filipinas El día 28 de MAYO saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor ALICANTE directamente para Génova, Port-Saíd, Suva, Colombo, Singapore, No Po y Manila, sirviendo trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, Ceilán, Japón, Australia.

P. DE SATRUSTEGUI

El día 3 de MAYO saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor M. L. VILLAVEDE directamente para Tánger, Casablanca, Mezzagan, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona. Línea de Fernando Poo El día 25 de MAYO saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz, el vapor SAN FRANCISCO para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mezzagan y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Tánger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes. Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados. Estos vapores admiten carga, en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos de mando, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques. AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía rebaja de 30 por 100 en los fletes de destarmentados artículos, con arreglo al establecimiento en real orden del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras públicas, de 14 de Abril de 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.

Línea de Cuba y Méjico

El día 17 de MAYO saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor REINA MARIA CRISTINA directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costa firme y Tampico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela, Colombia. Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

J. H. LUTTEN et SON

Corredores y consignatarios de frutas Hamburgo.—Casa fundada en 1835